

BOŠNJAČKA STRANKA

KOALICIJA „ALBANSKI ODLUČNO“ – FORCA, DUA I AA

HRVATSKA GRAĐANSKA INICIJATIVA

Broj: 24-05-1/20

Datum: 24.05.2020. godina



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	24. 05	20 20	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/20-14		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

## SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje predsjedniku Vlade Crne Gore, gospodinu Dušku Markoviću:

**Poštovani predsjedniče Vlade,**

kakav je Vaš komentar na učestale incidente u kojima se ispoljava šovinizam prema pripadnicima nacionalnih manjina u našoj državi? Naime, nedavno je Radio Dux iz Tivta, medij Hrvata u Crnoj Gori, dobio uvredljive i prijeteće poruke, dok smo u Pljevljima imali napad na pripadnika bošnjačkog naroda. Oba slučaja dobila su epilog kod sudije za prekršaj. Slične pojave, ovih dana, smo vidjeli u Bijelom Polju, a pamtimo još i nemile događaje iz Berana. Smatramo da ovo nisu samo napadi na pojedince i njihove bližnje, već na temelje crnogorske države, a to su multikonfesionalnost i multikulturalizam. U kreiranju takvog ambijenta doprinjeli su i pojedini politički subjekti, kao i određeni nositelji društvenog života, koji su svojim neodgovornim izjavama dodatno zaoštravali međunacionalne odnose. Neki od njih su posezali čak i za lažnim vijestima, kako bi prigrabili jeftine političke poene i tako širili sliku o Crnoj Gori koja nema veze s istinom.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik,  
Adrijan Vuksanović



*Vlada Crne Gore*  
*Predsjednik*



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	15.06.	2020	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-120-14/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:

Broj: 01 - 1830

Podgorica, 11. jun 2020. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

**Gospodin Ivan Brajović, predsjednik**

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja postavljena tokom Premijerskog sata održanog 27. maja 2020. godine, kako bi isti bili dostavljeni uvažanim poslanicima.



**Dusko Marković**

*Dusko Marković*

**Klub poslanika Bošnjačke stranke, koalicije „Shqiptaret te vendosur**  
**- Albanci odlučno” – Forca, DUA i AA i Hrvatske građanske inicijative,**  
**Adrijan Vuksanović**

**POSLANIČKO PITANJE**

*Prije nego što postavim pitanje želim da uputim čestitku i Vama i svima nama i građanima na uspješnoj borbi protiv jednog teškog i nepredvidljivog neprijatelja, protiv Covida 19. Pokazali smo da mudrim odlukama i disciplinom možemo nadići neke svoje mentalitetske odrednice i uspješno okončati bar ovaj prvi ciklus ili poluvrijeme u toj jednoj neizvjesnoj utakmici.*

*Moje pitanje vezano je za jednu drugu epidemiju: Kakav je Vaš komentar na učestale incidente u kojima se ispoljava šovinizam prema pripadnicima nacionalnih manjina u našoj državi?*

*Naime, nedavno je Radio Dux iz Tivta, medij Hrvata u Crnoj Gori, dobio uvredljive i prijeteće poruke, dok smo u Pljevljima imali napad na pripadnika bošnjačkog naroda. Oba slučaja dobila su epilog kod sudije za prekršaje. Slične pojave, ovih dana, smo vidjeli u Bijelom Polju, a pamtimo još i nemile događaje iz Berana. Smatramo da ovo nisu samo napadi na pojedince i njihove bližnje, već na temelje crnogorske države, a to su multikonfesionalnost i multikulturalizam. U kreiranju takvog ambijenta doprinijeli su i pojedini politički subjekti, kao i određeni nositelji društvenog života, koji su svojim neodgovornim izjavama dodatno zaoštravali međunacionalne odnose. Neki od njih su posezali čak i za lažnim vijestima, kako bi prigrabili jeftine političke poene i tako širili sliku o Crnoj Gori koja nema veze s istinom.*

**ODGOVOR**

Uvaženi poslaniče Vuksanoviću,

Svaki put se iznova zapitamo kako je moguće da i nakon demokratskog i sveukupnog razvoja koji smo dostigli, i dan-danas imamo izraženo neprihvatanje drugog i drugačijeg.

Na cijeloj planeti, ne samo u Crnoj Gori - nastojanja da se na razlike gleda kao na nešto što nas obogaćuje, sjenku bacaju izgrednici poput ovih iz primjera koje ste naveli.

Međutim, krenuli ste od pojedinačnog ka opštem.

Samim tim, vraćamo se na teren pitanja poslanika Papovića takođe. I samih ste primjetili da primjeri koje ste naveli nijesu puki napadi na pojedince i njihove bližnje, već nasrtaji na temelje crnogorske države, čemu doprinose i pojedini nosioci, kako ste rekli, političkog života, koji su svojim neodgovornim izjavama dodatno zaoštravali međunacionalne odnose.

Tačno je, neki od njih su u tom suludom nastojanju, posezali i posežu za plasiranjem dezinformacija i ciljanim podizanjem tenzija.

Siguran sam da bi nas javna i lična konfrontacija sa njima jednakom mjerom učinila gorim od njih. Upravo zato se kao društvo izdižemo iznad podjela i vještačkih konflikata, zarad dobrobiti svakog građanina, ma kojoj kulturi ili vjeri pripadao.

I dobro ste primjetili, svaki takav slučaj jeste i biće procesuiran u skladu sa zakonima Crne Gore – kako i priliči demokratskim sistemima. Upravo zato smo godinama predano radili na jačanju vladavine prava i izgradnji naših institucija.

Pozivam i sa ovog mjesta nadležne organe da posvećeno, i ako treba dan i noć, rade na otkrivanju i procesuiranju pojedinaca koji pokušavaju da ugroze multinacionalni i multivjerski sklad u Crnoj Gori.

To ne smijemo i nećemo dozvoliti, jer je upravo taj sklad – ono najvrednije što Crna Gora ima, i na čemu gradi svoj razvoj i svoju budućnost.

Poštovani poslaniče,

Vjekovima unazad, državu smo utemeljili na suživotu i različitosti koji je postao naša međunarodna legitimacija. Takva Crna Gora prevazišla je sve neprilike, i prošla kroz mnoge mijene. I iz svega izašla jača i bolja, demokratskija i evropska!

Tu Crnu Goru imali ste priliku da vidite u sedmicama i mjesecima koji su za nama. Personifikacija te Crne Gore bili su naši rukovodioci i stručnjaci, naši službenici i naši radnici – svih vjera i nacija, ruku pod ruku!

A gledali smo ih i slušali – jednako, ne bilježeći akcente i dijalekte. Tako i u dane oba Uskrsa, i u dane Bajrama.

Personifikacija te Crne Gore je i Hajriz Hačko Brčvak, i više od pet hiljada drugih dobrotvora i humanista koji su pružili pomoć Crnoj Gori i njenom narodu.

Među njima i Kinezi, Arapi, Srbi, Crnogorci, Bošnjaci, Mulsimani i Hrvati, i svi drugi. Nijesmo evidentirali da je na nekoj od donacija pisalo da je namijenjena jednima, ili da nije za druge.

Zbog toga što smo eliminisali sve razlike i sve podjele – pobijedili smo epidemiju i upisali se zlatnim slovima u red država koje uvijek pobjeđuju kada je najteže. Jer su solidarne i ujedinjene u zajedničkom interesu.

Teška vremena kao što sam i već jednom rekao - rađaju heroje. Prethodna dva mjeseca iznjedrila su mnoge takve, ali sam siguran u jedno – svekolika Crna Gora je heroj i pobjednik ove krize!

Na tu Crnu Goru, koliko se god upinjali, sjenku ne mogu baciti prestupnici koji su predmet Vašeg pitanja. Oni su ipak pojedinci i vjerujem izolovani slučajevi nekulture i izgredništva.

Nijesu ni vrijedni komentara u ovom Domu, već ruke zakona koja ih je već sustigla, i još snažnije će.

Hvala na pažnji!